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LEGISLATURA X X I I — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 3 APRILE 1 9 0 7 

La sedu ta comincia alle ore 14.10. 

L U C I F E R O , segretario, legge il processo 
verba le della t o r n a t a 17 marzo p. p., che è 
approva to . 

(kiiUiiicazioni del Governo. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

G I O L 1 T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Mi onoro di annunziare 
alla Camera che Sua Maestà il Re, con de-
creto 24 marzo scorso, incaricò di reggere 
per interim il Ministero delle finanze l 'ono-
revole avvoca to professore Angelo Majorana , 
ministro del tesoro, ed accet tò le dimissioni 
dalla carica di so t tosegre tar io di S ta to per 
la grazia e giustizia r a s segna t e dall 'onore-
vole avvocato Gaspare Colosimo, depu ta to 
al Pa r l amen to . Con successivi decret i del 
19 corrènte Sua Maestà il -Re accet tò le 
dimissioni dalla carica di ministro delle fi-
nanze rassegnate dal l 'onorevole avvoca to 
F a u s t o Mass imini , -deputa to al Pa r l amen to , 
e nominò alla carica stessa l 'onorevole av-
vocato Pie t ro Lacava , depu ta to al Par la -
mento . Con altro decreto di par i d a t a il 
Sovrano ha nomina to sot tosegre tar io di 
S ta to per la grazia e giustizia l 'onorevole 
avvoca to Marco Pozzo, depu ta to al Par la -
mento , e con decreto in d a t a di oggi ha no-
mina to sot tosegretar io di S t a to per le finanze 
l 'onorevole avvocato Vit tor io Cot tafavi , de-
p u t a t o al P a r l a m e n t o . (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Do a t to all' onorevole 
pres idente del Consiglio di queste sue co-
municazioni . 

Preseniazione di un disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro delVinterno. Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera un disegno di legge, già ap-
p rova to dal l 'a l t ro r a m o del Pa r l amen to , 
per l 'es tensione agli impiegat i delle ammi-
nistrazioni provinciali e delle is t i tuzioni di 
pubbl ica beneficenza della legge 6 marzo 
1904, n. 88, concernente la-Cassa di previ-
denza per i segretar i comunal i . 

Mi onoro di presentare anche i seguent i 
disegni di legge : 

Modificazioni ai ruoli organici del per-
sonale del l ' amminis t raz ione centra le e pro-
vinciale del l ' interno; 

I m p i a n t o di un labora tor io chimico 
per le sostanze esplosive e r i o r d i n a m e n t o 
del servizio re la t ivo agli esplosivi presso iì 
Ministero del l ' in terno 

Prego la Camera di consent ire che, se-
condo è consuetudine, il disegno di legge 
relat ivo ai ruoli organici venga invia to alla 
Giunta generale del bi lancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
pres idente del Consiglio della presenta-
zione di t re disegni di legge: uno, già ap-
prova to dal Senato: « Es tens ione agli im-
piegati delle amminis t raz ioni provincial i e 
delle is t i tuzioni di pubbl ica beneficenza 
della legge concernente la Cassa ,d i previ-
denza per i segretar i comunal i »; gli al tr i 
due: « Modificazioni ai ruoli organici del 
personale del l 'Amminis t raz ione centrale e 
provinciale dell' in te rno »; e, « I m p i a n t o di 
un labora tor io chimico per le sostanze esplo-
sive e r io rd inamento del servizio re la t ivo 
agli esplosivi presso il Ministero dell' in-
t e rno ». 

L ' ono revo l e pres idente del Consiglio 
chiede che il disegno di legge re la t ivo ai 
ruoli organici sia inv ia to al la Giun ta gene-
rale del bilancio. (Pausa). 

Non essendovi osservazioni in contrar io 
così res terà s tabi l i to . 

(Così è stabilito). 

Commemorazione. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di par lare 
l 'onorevole Colosimo. 

COLOSIMO. D u r a n t e le vacanze della 
Camera, il paese e l ' a r t e h a n n o sub i t a una 
grave p e r d i t a ; essendo mor to in Cortale, 
paesello della provincia di Catanzaro , il 
nost ro ex collega Andrea Cefaly. Soldato, 
p i t tore , uomo politico, egli r iunì t u t t e le 
qual i tà t radizional i di nost ra gente , ricor-
dando, per la v i t a e per le opere, il genio di 
un al t ro grande calabrese, Mat t ia Pre t i , 
d iscostandosene ne ' costumi, che in Cefaly 
fu rono nobilissimi. A p p a r t e n e n t e a fami-
glia di pa t r io t i , cresciuto nel cent ro insur-
rezionale della provinc ia di Catanzaro , 
quando t u t t e le Calabrie si app re s t avano 
ad insorgere contro l 'oppressione s t ran ie ra 
e borbonica, egli seguì Garibaldi nelle cam-
pagne del 1860 e 1861 e, c o m p i u t a l a un i t à , 
r i to rnò a l l 'a r te ed alla famigl ia che idola-
t r a v a . F u depu ta to per due legislature, rap-
presentando il collegio di Se r ras t r e t t a , che 
onorò con la sua i l l ibata condo t t a poli t ica. 
P ropongo che la Camera, rendendosi inte-


